



Вестник МОГИЛЕВОБЛГАЗА

Профессионализм. Обязательность. Стабильность.

Уважаемые коллеги!
Перед вами очередной выпуск нашей газеты.
Он посвящён нашим успехам - профессиональным, общественным и спортивным.

Газета выходит 1 раз в месяц



www.mogilev.gas.by



#mogilevoblgaz



№ 46 июнь 2020 г.



**Уважаемые работники
РУП «Могилёвоблгаз»,
коллеги, дорогие ветераны!**

Искренне поздравляем вас с главным государственным праздником страны! В нём слились героизм прошлого, стабильность настоящего и процветание будущего. Для белорусов эта дата - символ национальной гордости, доблести и славы, единства и сплочённости народа.

3 июля 1944 года город-герой Минск был освобождён от немецко-фашистских захватчиков, и победоносная Советская армия оставила в прошлом ужасы гитлеровской

оккупации. Мы в вечном долгу перед теми, кто на плечах вынес, выстрадал Великую Победу. Сердце каждого белоруса переполняет чувство огромной благодарности к тем, кто выковал её своими руками, героически сражаясь на фронте, в партизанских отрядах или ударно трудясь в тылу.

Мы отдаём дань глубокого уважения мужественному поколению победителей. Низкий поклон вам, дорогие ветераны!

Великий подвиг старшего поколения сегодня надёжно подкрепляется волей современников, выбравших в качестве главного приоритета развития независимой страны

мирный труд. Во многом благодаря нашему труду и активной гражданской позиции Республика Беларусь обрела статус сильного, независимого государства.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, удачи, веры, любви, новых успехов в труде, спокойствия в сердцах и благополучия в домах.

И пусть над нашей родной синеокой Беларусью всегда будет чистое мирное небо!

**Администрация и профсоюзный комитет
РУП «Могилёвоблгаз»**

Торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню, посвящённая 76-й годовщине освобождения города Могилева от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, прошла 26 июня у мемориального комплекса «Луполовский лагерь военнопленных»

Могилёвоблгаз помнит!

Возложением цветов к вечному огню и минутой молчания память погибших почтили представители Администрации Октябрьского района, представители депутатского корпуса, общественных организаций, трудовых коллективов, силовых структур, ветеранских и молодёжных организаций.

Луполовский лагерь смерти в Могилёве был создан фашистами в августе 1941 года на окраине города для массового уничтожения советских военнопленных. За годы войны здесь было зверски уничтожено более 40

тысяч человек. Сейчас на территории бывшего лагеря смерти находится братская могила советских воинов. В ней похоронены 53 воина, погибшие в июне 1944-го в боях на подступах к Могилёву в районе Луполова.

В этот же день торжественная церемония возложения цветов к Вечному огню прошла на площади Славы. Почтить память погибших пришли представители Могилёвского областного и городского исполнительных комитетов, депутатского корпуса, трудовых коллективов, силовых структур, ветеранских и молодёжных объединений.



Областной смотр-конкурс на звание **ЛУЧШАЯ ТРАНСПОРТНАЯ СЛУЖБА** РУП «Могилёвоблгаз» 2020 года

В мае-июне 2020 года на предприятии был проведен смотр-конкурс профессионального мастерства на звание «Лучшая транспортная служба РУП «Могилёвоблгаз». Смотр-конкурс состоял из нескольких этапов. В ходе проведения отборочного этапа смотра-конкурса, который проходил на территории Могилёвского, Бобруйского, Горецкого, Климовичского и Славгородского районов газоснабжения определены составы команд ПУ «Могилёвгаз», ПУ «Бобруйскгаз», ПУ «Горкигаз», ПУ «Климовичигаз» и ПУ «Славгородгаз» для участия в финальной части конкурса.

4 июня на территории ПУ «Могилёвгаз» состоялась финальная часть смотра-конкурса. Участникам соревнований необходимо было дать точные и исчерпывающие ответы на вопросы по «Правилам дорожного движения», «Перевозке опасных грузов» и технической эксплуатации автомобиля.

Помимо теоретической проверки знаний и отработки практической части «проверка навыков управления автомобильным транспортным средством», и



впервые была проведена «практическая вводная» для водителей автомобилей, занятых на доставке сжиженного газа населению и обслуживании газораспределительных сетей и оборудования. Им предстояло пройти несколько этапов соревнования: «змейка», «бокс», «стоянка», эстафету и другие испытания. Конкурс проводился на двух классах автомобилей МАЗ-457043 (клетка) и ГАЗ-2705.

Все команды выступили достойно. Упорная борьба развернулась за призовые места и если победитель соревнований оторвался от ближайшего преследователя более чем на 19 баллов, то между 2-ым и 3-им местами разница составила всего 1балл. По итогам смотра-конкурса призовые места распределились следующим образом:

1-е место — команда ПУ «Могилёвгаз» в составе мастера СЭПГ Козловского Михаила Геннадьевича и водителей автомобилей: Шершнева Александра Петровича и Сивакова Александра Дмитриевича.

2-е место — команда ПУ «Бобруйскгаз» в составе механика Максименко Сергея Ивановича и водителей автомобилей: Ясюка Михаила Михайловича и Замушки Дмитрия Васильевича.

3-е место — команда ПУ «Горкигаз» в составе ответственного за эксплуатацию автотранспорта Олехновича Вячеслава Михайловича и водителей автомобилей: Королева Юрия Николаевича и Устиненко Юрия Анатольевича.

Все победители награждены денежными премиями и почётными дипломами.

Проведение подобных конкурсов подтверждает положительную динамику улучшения профессиональной подготовки и квалификации работников нашего предприятия.

Поздравляем победителей!!! Желаем всем участникам удачи и безаварийного вождения!



Б — Безопасность!

P УП «Могилёвоблгаз» не устает напоминать: газ безопасен только при правильном обращении с ним!

Для воспитания культуры безопасности, подготовки учащихся к безопасному поведению в повседневной жизни, в опасных, и даже в чрезвычайных ситуациях в учреждениях образования Могилёвской области созданы кабинеты «Основ безопасности жизнедеятельности».



При поддержке РУП «Могилёвоблгаз» кабинеты оснащены наглядными пособиями, печатной продукцией, а также современными обучающими стендами по безопасному пользованию газом в быту. С нетерпением ждём начало учебного года, чтобы открыть детям двери в увлекательный и безопасный мир!

Мы стремимся сформировать у наших детей ответственное отношение к личной безопасности и безопасности окружающих!

БЫСТРЕЕ! ВЫШЕ! СИЛЬНЕЕ! Открытый турнир по пляжному волейболу

В период с 27 по 28 июня 2020 года на площадках Святого озера состоялся открытый областной турнир по пляжному волейболу среди мужских и женских команд, посвящённый празднику "День города Могилёва" на призы ГСУСУ "Могилёвский областной центр олимпийского резерва по легкой атлетике и игровым видам спорта", в котором приняли



участие 23 мужских и 11 женских команд из Могилёва, Бобруйска, Витебска и Жлобина. От нашего предприятия были заявлены 3 мужские команды и 1 женская. По итогу соревнований среди мужчин, команда РУП «Могилёвоблгаз» в лице слесаря АДС филиала ПУ «Бобруйскгаз» Евгения Вишневского и слесаря СЭГиС филиала ПУ «Бобруйскгаз» Владислава Иванова заняла 2 второе место в турнире. Команда в лице зам. начальника ПТО филиала ПУ «Бобруйскгаз» Александра Шабловского и мастера СпоОН Евгения Есауленко заняла итоговое 3 место. Не менее зрелищная борьба развернулась среди женщин, однако команда нашего предприятия, несмотря на старания и характер, который проявили в напряжённой борьбе с сильными соперниками, не удалось попасть в тройку сильнейших. Команду представляли: Гончаронок Виктория - слесарь СЭГС филиала ПУ «Могилёвгаз», Солдатенко Наталья - контролер СРГиУРГ филиала ПУ «Могилёв-

газ».

Команды-победительницы и команды-призеры по итогам соревнований были награждены дипломами и медалями.

Администрация и профсоюзный комитет поздравляют наших работников с достойным выступлением в турнире!



ЗВОН СКОРБИ

патриотическая акция

79 лет назад стальные фразы Юрия Левитана, известившие о начале войны, разделили жизни миллионов советских граждан на «до» и «после».

Для многих, кто впоследствии не вернулся с фронта, был замучен в концлагерях и тюрьмах, занесен в списки пропавших без вести, они оказались началом пути в бессмертие.

Стал бессмертным подвиг защитников Могилева, которые летом 1941 года более чем на три недели сковали превосходящие силы врага, отметил Леонид Заяц. Среди них были не только солдаты регулярных частей Красной Армии, но и бойцы народного ополчения, простые мирные жители. Именно они строили двадцатикилометровый вал, окруживший город. Благодаря ему защитники Днепровского

рубежа смогли самоотверженно держать оборону 23 дня и ночи, что дало возможность выиграть время для мобилизации сил на отпор врагу. Только в течение одних суток на Буйничском поле наши войска уничтожили 39 единиц вражеской техники, 350 фашистов. Под впечатлением от пережитого военный корреспондент Константин Симонов написал: «В этом бою я увидел победу мая 1945».

В свою очередь первый секретарь Центрального комитета ОО «БРСМ», член Совета Республики Национального собрания Дмитрий Воронюк обратил внимание: мирное небо над головой – подарок, полученный ценой невероятных человеческих жертв, мужества и героизма. «И эта акция, которая ежегодно в 4 часа утра проводится на святом месте, — послание всем городам Синеокой и миру о том, что Могилевщина — помнит, Беларусь — помнит», — констатировал он.

Сегодня, по словам Дмитрия Воронюка, на молодежи лежит серьезная ответственность в деле сохранения памяти об истории, ее героях. «Но я знаю, что наши ветераны воспитали достойных сынов, внуков и правнуку, и мы сохраним эту память, как и независимость нашей родной Беларуси», — подчеркнул молодежный лидер.

Символично, что именно 22 июня на Буйничском поле начнется экспедиция по поиску останков советских солдат, погибших во время обороны Могилева в 1941 году. В ней примут участие представители



клуба «Виккру» и 52-го отдельного специализированного поискового батальона Минобороны. «Несмотря на то, что война давно закончилась, многие погибшие в окрестностях Буйнич и Тишовки солдаты и командиры все еще лежат в окопах и воронках», — рассказал командир поисковой группы клуба «Виккру» Антон Прокопнев. — Надеемся, список тех, кто достоин вечной памяти и уважения, вскоре пополнится новыми именами».

Традиционная акция «Звон скорби» состоялась сегодня в 4 часа утра на территории мемориального комплекса «Буйничское поле». Началось мероприятие с возложения цветов к каплице, митинг-реквиема, в котором приняли участие около 300 человек — представители исполнительной власти, общественных объединений, трудовых коллективов, актив БРСМ, учащиеся и студенты. Они почтили минутой молчания память погибших на полях сражений солдат, замученных в неволе узников фашистских концлагерей, стариков, женщин и детей, навсегда оставшихся в военном лихолетье немецкой оккупации.



ПУ «Бобруйскгаз» на радио

Не оставляйте без внимания интересы детей, помогайте им в самых "безопасных" начинаниях!

К международному дню друзей производственное управление Бобруйскгаза провело фотоконкурс «Газ глазами детей». Бобруйчане смогли показать себя с творческой стороны! С 6 по 8 июня ребята

размещали фотографии в Инстаграм с хештегами #бобруйскгаз и #зефирфм. Перед жюри стоял сложный выбор, но выбрать самых креативных и находчивых все же удалось. 9 июня в прямом эфире вместе с главным

редактором Зефир FM Алёной Родовской мы поговорили о безопасности при использовании газа в быту, а также пригласили победителей в студию. Ребята поделились с нами своими креативными идеями!

Первое место заняла **УсоваКсения** (3 года);
второе место - занял **КолесневДаниил** (8 лет);
третье место заняли - **Бодиловский Алексей** (11 лет) и **Бодиловский Никита** (11 лет).

Парни были награждены прямо в студии Зефир FM! А самая маленькая участница

была приглашена в технический класс производственного управления на экскурсию, где и была награждена подарком за креативность!

Не оставляйте без внимания интересы детей, помогайте им в самых "безопасных" начинаниях!



Смотр-конкурс санитарных дружин Октябрьского района города Могилёва

В мае 2020 года санитарная дружина РУП «Могилёвоблгаз» филиал ПУ «Могилёвгаз» приняла участие в дистанционном смотре-конкурсе санитарных дружин гражданской обороны Октябрьского района г. Могилёва, где была признана лучшей и заняла 1 место среди организаций Октябрьского района г. Могилёва. В смотре-конкурсе принимали участие 13 организаций Октябрьского района г. Могилёва.

В ходе конкурса проверялась укомплектованность

санитарной дружины медикаментами, индивидуальными дозиметрами, противогазами, санитарными носилками, наличие одежды и экипировки, наличие учётно-планируемой документации для организации обучения, ведение журнала учебы личного состава санитарной дружины.

Администрация и профсоюзный комитет предприятия поздравляет санитарную дружину ПУ «Могилёвгаз» с хорошим результатом и желает не останавливаться на достигнутом.



День Всеноародной памяти жертв Великой Отечественной войны

22 июня Беларусь ежегодно отмечает **День всеноародной памяти жертв Великой Отечественной войны**. Как известно, одним из первых сражений ВОВ стала оборона Брестской крепости. А знаете ли Вы, что:

1. 22 июня началась уже вторая оборона крепости. Первая оборона крепости от нацистов началась 2 сентября 1939 года — когда крепость впервые подверглась немецким бомбардировкам.

2. Впервые об обороне Брестской крепости стало известно только в 1942 году. В конце 1940-х годов в газетах появились первые статьи об этом событии, но основанны они были исключительно на слухах.

3. Советский писатель

С.С. Смирнов героическую оборону крепости сделал всеобщим достоянием. Для книги «Брестская крепость» он проделал огромную работу по сбору материалов о защитниках крепости. В итоге, произведение было написано по документам и воспоминаниям оставшихся в живых участников обороны крепости.

Сегодня Брестская крепость является мемориальным комплексом и по праву носит гордое звание «крепость-герой». Ежегодно в 4 часа утра у Тереспольских ворот Брестской крепости проходит традиционный митинг-реквием «Тот самый длинный день в году». Пока мы помним, они живы!

День города Могилёва



50 лет

- 02.06 Козикова Вера Ивановна**
бухгалтер 1 категории Чериковского РГС
- 09.06 Потупчик Сергей Георгиевич**
электротехник 6 разряда Осиповичского РГС
- 20.06 Назаренко Сергей Валерьевич**
водитель автомобиля 4 разряда Глусского РГС
- 22.06 Старевич Сергей Эдуардович**
слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования 4 разряда ПУ «Бобруйскгаз»



55 лет

- 08.06 Денисова Ольга Николаевна**
приемщик заказов 5 разряда ПУ «Могилевгаз»
- 12.06 Роголевич Олег Михайлович**
слесарь обслуживанию и ремонту наружных газопроводов 5 разряда Осиповичского РГС
- 21.06 Драгунов Владимир Георгиевич**
слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения 5 разряда Дрибинского РГС



60 лет

- 06.06 Якубов Алексей Валентинович**
слесарь 6 разряда Могилевской ГНС ПУ «Могилевгаз»
- 16.06 Матвеичик Владимир Владимирович**
водитель автомобиля 5 разряда ПУ «Бобруйскгаз»
- 19.06 Прудников Александр Владимирович**
слесарь по ремонту автомобилей 6 разряда ПУ «Могилевгаз»
- 26.06 Якимцов Святослав Михайлович**
водитель 5 разряда Могилевской ГНС ПУ «Могилевгаз»

От всей души желаем в Юбилей
Вам радости, удачи и здоровья,
И много светлых благодатных дней
Добром согретых, нежностью, любовью.

И рядом с вами будут пусты
Всегда лишь близкие, приятные вам люди.
И станет ярче этот мир тогда,
И ваша жизнь счастливей будет.



Дорогие друзья!
Сегодня, на волне всеобщего праздника «Могилёвоблгаз» впервые хочет публично признаться в любви... В любви к родному городу!



Могилев, мы желаем тебе чистого воздуха, хорошей погоды, мира и процветания!

Могилевчане, пусть здесь ваши мечты сбываются!

И в честь праздника вспоминаем и делимся с Вами не новыми, но самыми интересными и важными фактами из истории нашего города. Итак:

1. Впервые в письменных источниках Могилёв упоминается в 1267 году в «Списке русских городов, далеких и близких».

2. Мало кто знает, но на холме при слиянии реки

Дубровенки с Днепром был возведен Могилёвский замок. Оборонная система Могилёва в то время была одной из самых крепких. Три линии обороны вокруг города: ни один другой город в Беларуси не имел такого защитного пояса, как Могилёв. До сих пор в городе сохранилось много свидетельств былого величия фортификационной системы, но сам Могилёвский замок прекратил существование в 19 веке.

3. Первый герб города был утвержден в 1577 году Стефаном Баторием. По окончанию Русско-польской войны Могилёву за боевые заслуги польский король и великий князь литовский Ян II Казимир пожаловал новый герб с элементом герба «Погони».

4. Сейчас часто вспоминают о столичных амбициях Могилёва. И правда, в конце 30-х годов у советских властей была идея перенести столицу БССР из Минска в Могилёв. В связи с этим в Могилёве построили Дом Советов, здание НКВД, гостиницу, многоэтажные жилые дома. Но Великая Отечественная война помешала этим планам.

5. 28 июня 1944 года Могилёв был освобождён Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

С праздником, Могилёв!

Новая имиджевая площадка

Новая детская имиджевая площадка появилась на территории Государственного учреждения образования "Детский сад №12 агрогородок Добрейка Шкловского района".

Основная цель, которую ставят перед собой работники РУП «Могилёвоблгаз», оборудовав игровую для детей, это популяризация профессии газовика у детей во время игр

на площадке, а также данный детский игровой комплекс поможет детям и их родителям запомнить номер вызова газовой службы.



Информирование населения



РУП «Могилёвоблгаз» продолжает информировать население о необходимости соблюдения правил безопасного пользования газом в быту. На этот раз для размещения «безопасной» информации мы выбрали остановки и лайтбоксы нашего города. Такой способ позволит нам проинформировать большое количество людей, а Вам поможет при обучении навыкам безопасности ваших детей!

Учредитель газеты: РУП «Могилёвоблгаз»
Адрес: 212030, г. Могилёв, ул. Габровская, 11. Телефон: 8 (0222) 76-31-08
Редактор: заместитель генерального директора Д.В.Балашенко.
Редакционная коллегия: председатель объединенного профкома А.А.Иванов.
Члены редакколлегии: зам. генерального директора А.Н.Профатилов, зам. генерального директора В.Н.Лесюков, зам. главного инженера Н.М.Казимирский.
Сайт предприятия: www.mogilev.gas.by

Дизайн и вёрстка газеты: инженер ПТО А.Н.Паронкин

Тираж 100 экз.